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Αθήνα, 16.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας  

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για κάλυψη λειτουργικών αναγκών του ΕΚΑΒ από ίδιους πόρους 
εργαζομένων και πειθαρχικές διαδικασίες σε βάρος τους» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σοβαρό προβληματισμό προκαλούν οι πρόσφατες δημόσιες καταγγελίες εργαζομένων του 
ΕΚΑΒ και της ΠΟΕΔΗΝ, σύμφωνα με τις οποίες προσωπικό του ΕΚΑΒ φέρεται να προχώρησε, 
με ίδια οικονομική επιβάρυνση, στην προμήθεια βασικών ανταλλακτικών για την 
αποκατάσταση βλαβών σε ασθενοφόρα, προκειμένου αυτά να επανέλθουν άμεσα σε 
επιχειρησιακή λειτουργία. 

Οι καταγγελίες αυτές, εφόσον επιβεβαιωθούν, αναδεικνύουν σοβαρά ζητήματα σχετικά με 
την επάρκεια της διοικητικής μέριμνας, τη λειτουργία του μηχανισμού συντήρησης του 
στόλου του ΕΚΑΒ, αλλά και την αδυναμία κάλυψης βασικών λειτουργικών αναγκών μίας εκ 
των πλέον κρίσιμων υπηρεσιών του δημόσιου συστήματος υγείας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης η πληροφορία ότι για τα περιστατικά αυτά φέρεται να 
διατάχθηκαν Ένορκες Διοικητικές Εξετάσεις (ΕΔΕ) ή άλλες πειθαρχικές διαδικασίες σε βάρος 
εργαζομένων, γεγονός που εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς τη διοικητική αντιμετώπιση 
πράξεων που, κατά τα καταγγελλόμενα, αποσκοπούσαν αποκλειστικά στη διατήρηση της 
επιχειρησιακής ετοιμότητας ασθενοφόρων. 

Επειδή η κάλυψη λειτουργικών αναγκών και η συντήρηση του στόλου συνιστούν 
αποκλειστική ευθύνη της Πολιτείας και όχι των εργαζομένων. 

Επειδή απαιτείται πλήρης διαφάνεια ως προς τα πραγματικά περιστατικά και τις διοικητικές 
ενέργειες που ακολούθησαν. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχουν καταγραφεί περιστατικά κατά τα οποία εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ προμηθεύτηκαν 
με ίδια οικονομική επιβάρυνση ανταλλακτικά ή λοιπά υλικά απαραίτητα για την 
αποκατάσταση βλαβών ασθενοφόρων; Αν ναι, πόσα είναι τα περιστατικά αυτά, σε 
ποιες υπηρεσίες του ΕΚΑΒ καταγράφηκαν και ποια ήταν η φύση των σχετικών 
δαπανών;  

2. Έχουν διαταχθεί Ένορκες Διοικητικές Εξετάσεις, προκαταρκτικές διοικητικές έρευνες 
ή άλλες πειθαρχικές διαδικασίες που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τα ανωτέρω 
περιστατικά; Αν ναι, πόσες είναι αυτές, σε ποιο στάδιο βρίσκονται και ποια υπηρεσία 
ή όργανο τις διενεργεί; 
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3. Αν ναι, ποιο είναι το αντικείμενο των σχετικών ερευνών και ποια η νομική και 
διοικητική βάση για την κίνησή τους;  

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Αντίγραφα όλων των διοικητικών πράξεων, εντολών ή αποφάσεων με τις οποίες 
διατάχθηκαν ΕΔΕ ή άλλες πειθαρχικές διαδικασίες σχετικές με τα ανωτέρω 
περιστατικά.  

2. Κάθε σχετικό υπηρεσιακό έγγραφο ή αναφορά που αφορά τα περιστατικά 
προμήθειας ανταλλακτικών από εργαζομένους του ΕΚΑΒ.  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




